

KORONAVIRUS (COVID-19) opatření, nebo to tu celé zavřeme!



Foto Aha! - D. Malík, D. Černovský, ČTK/M. Krumphanz, M. Říhová, Profimedia.cz, ara

Změny dusí hospodské:

Čekáme, jestli někdo vůbec přijde...

ČR (ryc, jg, miv, čad, zde) – Ještě se nesmířili se zavírací hodinou v deset, a teď musí kasírovat už před osmou. Nečekaně přísné opatření znovu dusí hospody. Navíc Češi mají strach z nákazy a začali šetřit na horší časy. Budeme rádi, když přežijeme, zoufají si hospodští.



Provozni Vít Koutňák (42) ze Zlína:

Snad dorazí pár pivařů
Večerní hosté budou bolestně chybět zlínské restauraci Saloon. „Budeme rádi, když vydáme aspoň pár obědů a přežijeme. Vidíte, je 14.00 a teď tu není vůbec nikdo. O víkendu budeme sedět a čekat, jestli přijde aspoň pár pivařů, ale segment večeri můžeme odepsat,“ kroutí hlavou provozni Vít Koutňák.



Hostinský Jiří Štoviček (59) z Ústí nad Labem:

Omezíme provoz
„Nám dělají tržbu z půlky obědy a z půlky večere. Teď ale musíme zavřít v osm večer a chodit na večere v sedm, aby je někdo za hodinu vyhodil, to pro ty lidi nemá význam,“ svěřil se majitel restaurace Jiří Štoviček (59). Navíc musí omezit také počet zákazníků. Hrozí i propouštění. „Nepotřebuji plně obsazenou směnu, omezení přijde zřejmě i v kuchyni,“ postěžoval si.



Majitel motorestu Stanislav Vrtal z Čížova:

My to zvládneme
„Mně zavírací doba ve 20 hodin až tak nevadí,“ říká Stanislav Vrtal, majitel hotelu a restaurace Býk v Čížově na Jihlavsku. „Naše podnikání stojí především na jídelch a ubytování hostů,“ vysvětluje. Před restaurací se denně vystřídají na parkovišti desítky kamionů a jejich šoféři chodí do Býka na oběd. Většina z nich už nyní sedí u stolu sama.

Jak na ně dopadnou vládní opatření?

Restauratéri



„Musíme se přizpůsobit. Musíme brutálně šetřit, nebo máme ještě možnost propouštět lidi,“ řekl Aha! Luboš Kastner z Asociace malých a středních podniků. Pokud nemají restauratéri vyhlásit bankrot, stát by jim měl urychleně pomoci. „Navrhujeme třeba, aby vláda podnikatelům odpustila odvody, ale hlavně aby dala jasný signál, co nás čeká.“

Chceme se dožít jara,“ dodává. Požadavků mají víc. Vláda by prý měla také říct, proč tvrdá opatření dopadají právě na gastronomii. „V žádných datech gastronomie nesvitila jako nejrizikovější obor, je to podobné jako práce ve skladu,“ dodává Kastner. „Jsme s nimi v kontaktu a hledáme cesty, ale bude záležet i na tom, jaké jsou možnosti státního rozpočtu,“ řekla Aha! mluvčí ministerstva Štěpánka Filipová.

Obchodníci a poskytovatelé služeb

Překotnými a narychlo vyhlášenými opatřeními je nemile zaskočen také šéf Svazu obchodu a cestovního ruchu Tomáš Prouza. „Většinu věcí s námi vláda konzultovala. Ale když s námi na začátku týdne mluvili, tak na seznamu nebylo zkrácení otevírací doby restaurací,“ řekl Prouza Aha! „Pokud jde o fitness centra, tak se bavíme minimálně o polovině, které zkrachují. S velkou pravděpodobností ta opatření nebudou jen na dva týdny a obávám se, že budou výrazně delší,“ dodal. Také jeho svaz vyzval vládu, aby vysvětlila, proč ta cílí zrovna na oblasti, kde riziko šíření koronaviru není až tak velké. A hlavně aby kabinet vzniklé škody obchodníkům nahradil: „Za to co se tady děje, je zodpovědná vláda a kompenzace by měly být na místě a hlavně rychle, než firmy zkrachují a lidé přijdou o práci.“

Zavřít musely i zoologické zahrady...

Brněnská zoo plánuje on-line provoz

Uzavření zoologických zahrad v té brněnské čekali. Zaskočilo je ale načasování. Páteční termín nečekali. „Odpoledne se dozvíme, že zavřeme v pondělí, večer, že už v pátek. Když jsme museli zavřít na jaře, způsobilo nám to ztrátu v řádech milionů korun. Nyní bude

menší, do zoo v těchto dnech lidé už moc nechodili,“ řekl mluvčí zoo Michal Vaňáč. Zoo bude nyní krmení zvířat vysílat na internetu.

Návštěvníci chybí i zvířatům

Náhlé uzavření zoo včera zaskočilo nejen maminky s dětmi, ale i některá zvířátka. Medvěd ušatý Balů v Zoo Chleby na Nymbursku je z absence

návštěvníků celý zmatený. Hledají je i daňci. Některá zvířátka v zoologických zahradách považují návštěvníky za zajímavé rozptýlení. „Jakmile třeba zahradník projde kolem plotu, hlavně Balů, který je i před zimním spánkem ještě hravý a divoký, se hned běží podívat. Lidé jim prostě chybí,“ říká lektor Zoo Chleby Jaroslav Dufek.

Stále na stáncích Aha! pro ženy

ZDRAVÍ ŽENY PODLE VĚKU
Artróza, migréna, šedý zákal, obezita, štítná žláza...
Choroby ve 40, 50, 60 a 70 letech



JEN 9,90 Kč
KAREL GOTT (+80)
TAJNÉ SLIBY PŘED SMRTÍ

LEXIKON ZDRAVÍ ŽENY CHOROBY VE 40, 50, 60 A 70 LETECH



- > artróza
- > migréna
- > šedý zákal
- > obezita
- > štítná žláza



TEST OSOBNOSTI JAKÁ DOBA JE TA VAŠE? ANTIKA, SECESE, BAROKO...

A navíc! + příloha NÁPADNÍK ZDARMA

